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โอกาสแห่งการลงทุนของประเทศไทย
 โอกาสเข้าสู่ตลาดประเทศกลุ่ม CLMV โดยใช้ไทยเป็นศูนย์กลางผ่าน

การเข้าเป็นส่วนหนึ่งของประชาคมเศรษฐกิจอาเซียน

 อัตราภาษีที่ต่่าในการด่าเนินธุรกจิ

 โอกาสในการลงทุนจากการลงทุนในการพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐาน

ด้านโลจิสติกส์ รถไฟรางคู่ การขนส่งมวลชนในเขตกรุงเทพมหานคร 

และการขยายสนามบินสุวรรณภูมิมูลค่ากว่า 1.7 ล้านล้านบาท 

 ประเทศดีที่สุดส่าหรับนักธรุกิจจากผลการส่ารวจของ the 2014

Expat Explorer survey

2559 ปีแห่งการลงทุน 
รัฐบาลไทยให้การส่งเสริมผู้ประกอบการใช้ประเทศไทยเป็นฐานการลงทุน

การวิจัยและพัฒนา และการจัดตั้งอุตสาหกรรมทีม่ีศักยภาพในอนาคต โดย

ให้สิทธิประโยชน์ในหลากหลายรูปแบบเป็นกรณีพิเศษ ซึ่งประกอบด้วย   

สิทธิประโยชน์ทางด้านภาษีและสิทธิประโยชน์ทางด้านการเงิน

สิทธิประโยชน์เพื่อส่งเสริมกิจการ SMEs

สิทธิประโยชน์กรณีลงทุนทั่วไป

สิทธิประโยชน์ส าหรับการลงทุนใน New 

Growth Engines

สิทธิประโยชน์พิเศษส าหรับการลงทุนโดยใช้

ประเทศไทยเป็นฐานในการลงทุนใน AEC 
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การส่งเสริมผู้ประกอบการ SMEs
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New Engine of Growth

มาตรการสนับสนุน SMEs

มาตรการส่งเสริมผู้ประกอบการ SMEs

A. มาตรการด้านการเงิน B. มาตรการด้านการภาษี
A1. โครงการสินเชื่อดอกเบี้ยต่่าเพื่อเป็นเงินทุนหมนุเวียนให้แก่ผู้ประกอบการ 
SMEs (Soft Loan SMEs ดอกเบี้ย 4% 7 ปี วงเงิน 150,000 ล้านบาท)

อัตราดอกเบี้ย 0.1%

สถาบันการเงิน

อัตราดอกเบี้ย 4%

A2. โครงการค้่าประกันสินเชื่อ PGS (ปรับปรุงใหม่)
(ค้่าประกันความเสียหายไม่เกิน 30%) วงเงินค้่า
ประกัน 100,000 ล้านบาท

100,000 ล้านบาท
สูงสุด 40 ล้านบาทต่อราย SMEs

สูงสุด 7 ปี
(ค่าธรรมเนียม = 1.75% ต่อปี)

A3. มาตรการสนับสนนุวิสาหกจิขนาดกลางและขนาด
ย่อมผ่านการร่วมลงทุน (Venture Capital วงเงินร่วม
ทุน 6,000 ล้านบาท)

2,000 ล้านบาท

2,000 ล้านบาท

2,000 ล้านบาท

B1. ลดอัตราภาษีเงินได้นติิบคุคลส่าหรับ SMEs
ส าหรับ SMEs ที่มีรายรับไม่เกิน 30 ล้านบาท 

ทุน จดทะเบียนไม่เกิน 5 ล้านบาท

B2. ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบคุคล 5 ปีส่าหรับ
กิจการ New Start Up

กิจการแปรรูปเกษตร

กิจการวิจัยและพัฒนา

กิจการนวัตกรรม

SMEs

ก าไรสุทธิของ SMEs ปัจจุบัน ข้อเสนอ

0-3 แสน ยกเว้น ยกเว้น

3 แสนขึ้นไป- 3 ล้าน 15% 10%
3 ล้านบาทขึ้นไป 20%
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การส่งเสริมผู้ประกอบการลงทุนกรณีทั่วไป
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หักค่าใช้จ่าย 2 เท่าส าหรับการลงทุนในสินทรัพย์
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หักค่าใช้จ่าย 2 เท่า ส่าหรับการใช้จ่ายเพื่อการลงทุนโดยการซื้อ
สินทรัพย์ (ส่าหรับการซื้อสินทรัพย์ท่ีได้มีการจ่ายตั้งแต่วันท่ี 3 พฤศจิกายน
2558 ถึง 31 ธันวาคม 2559)
เงื่อนไข สินทรัพย์ประกอบด้วย

- เครื่องจักร ส่วนประกอบ อุปกรณ์ เครื่องมือ เครื่องใช้
- โปรแกรมคอมพิวเตอร์
- ยานพาหนะ
- อาคารถาวร (ไม่รวมที่ดิน และอาคารที่ใช้เพื่อการอยู่อาศัย)

การส่งเสริมการวิจัย พัฒนา และนวัตกรรม

หักค่าใช้จ่ายพิเศษ 3 เท่า ส่าหรับการวิจัยและพัฒนาเทคโลยี
และนวัตกรรมเป็นเวลา 5 ปี โดยเริ่มตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม พ.ศ. 2558
ถึงวันที่ 31 ธันวาคม พ.ศ. 2562 

สิทธิประโยชน์และเงื่อนไข
สิทธิประโยชน์ทางภาษีอากรส่าหรับรถยนต์ต้นแบบหรือรถจักรยานยนต์ต้นแบบ
ที่มีภาระภาษีตามพระราชบัญญัติภาษีสรรพสามิตซึ่งน่าเข้ามาหรือ
ผลิตในประเทศเพ่ือการวิจัย พัฒนา หรือทดสอบสมรรถนะ ได้แก่
1. การยกเว้นอากรขาเข้า 
2. การยกเว้นภาษีสรรพสามิต 
3. การปลอดภาระภาษีมูลค่าเพ่ิม 
4. การหักค่าสึกหรอและค่าเสื่อมราคาของรถยนต์ต้นแบบและรถจักรยานยนต์ต้นแบบ
จากมูลค่าต้นทุนทั้งหมดในการค่านวณก่าไรสุทธิเพื่อเสียภาษีเงินได้

มาตรการส่งเสริมให้ไทยเป็นศูนย์กลางวิจัย พัฒนา 
หรือทดสอบสมรรถนะยานยนต์ต้นแบบในภูมิภาค



การส่งเสริมส าหรับการลงทุนใน New Growth Engines

7



5 อุตสาหกรรมต่อยอด (First S-Curve)
- อุตสาหกรรมยานยนต์สมัยใหม่
- อุตสาหกรรมอิเล็กทรอนิกส์อัจฉริยะ
- อุตสาหกรรมการท่องเที่ยวกลุ่มรายได้ดี
และการท่องเที่ยวเชิงสุขภาพ
- อุตสาหกรรมการเกษตรและเทคโนโลยีชีวภาพ
- อุตสาหกรรมแปรรูปอาหาร
5 อุตสาหกรรมใหม่ (New S-Curve) 
- อุตสาหกรรมหุ่นยนต์
- อุตสากรรมการบินและโลจิสติกส์
- อุตสาหกรรมเชื้อเพลิงชีวภาพและเคมีชีวภาพ
- อุตสาหกรรมดิจิตอล
- อุตสาหกรรมการแพทย์ครบวงจร

สิทธิประโยชน์ส าหรับ 10 อุตสาหกรรมเป้าหมาย

สิทธิประโยชน์
ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล10-15 ปี
ยกเว้นภาษีเงินได้บุคคลธรรมดาส่าหรับผู้เชี่ยวชาญที่ท่างานในอุตสาหกรรมเป้าหมาย
แรงจูงใจทางการเงินส่าหรับกลุ่มอุตสาหกรรมเป้าหมายผ่าน
กองทุนเพิ่มขีดความสามารถในการแข่งขันส่าหรับอุตสาหกรรมเป้าหมาย
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กองทุนเพิ่มขีดความสามารถในการแข่งขันส าหรับกลุ่มอุตสาหกรรมเป้าหมาย

• ทุนประเดิมจากรัฐบาล
• เงินอุดหนุนที่รัฐจัดสรร

ให้เป็นรายปี
• เงินบริจาค
• ดอกผลหรือรายได้ของ

กองทุน

อุดหนุน
ผู้ประกอบการ
ส่าหรับ:
• ค่าใช้จ่ายลงทุน
• ค่าใช้จ่าย

ในการท่า R&D
• ค่าใช้จ่ายในการ

พัฒนาบุคลากร

อุดหนุนโดยตรง

อุดหนุนดอกเบี้ย
เงินกู้จากสถาบันการเงิน
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สิทธิประโยชน์พิเศษส าหรับการลงทุนโดยใช้
ประเทศไทยเป็นฐานในการลงทุนใน AEC
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เขตเศรษฐกิจพิเศษตามแนวชายแดน
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• สิทธิประโยชน์กรณีพิเศษผ่านส่านักงานคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุนส่าหรับอุตสาหกรรม
• อัตราภาษีเงินได้นิติบุคคลเพียงร้อยละ 10 ส่าหรับรายได้จากสินค้าและบริการที่เกิดขึ้นใน

พื้นที่พิเศษยาวนานถึง 10 ปี

เขตเศรษฐกิจพิเศษในรูปแบบคลัสเตอร์

• สิทธิประโยชน์ส่าหรับ Super Cluster ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล 8 ปี
และลดหย่อนภาษีเงินได้นิตบิุคคลร้อยละ 50 เพิ่มเติมอีก 5 ปี 
และยกเว้นอากรขาเข้าส่าหรับเครื่องจักร 

• สิทธิประโยชน์ส่าหรับ Cluster อื่นๆ  ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล 3-8 ปี
และลดหย่อนภาษีเงินนิติบุคคล ร้อยละ 50 เพิ่มเติมอีก 5 ปี 
และยกเว้นอากร ขาเข้าส่าหรับเครื่องจักร 

Super Clusters Other Targeted Clusters

ยานยนต์ เกษตรแปรรูป

เครื่องใช้ไฟฟ้าอิเล็คทรอนิกส์ สิ่งทอและเครื่องนุ่งหุ่ม

ปิโตรเคมีและเคมีภัณฑ์

ที่เป็นมิตรต่อสิ่งแวดล้อม 

ดิจิทัล

อุตสาหกรรมอาหาร

Medical Hub



ส านักงานใหญ่ข้ามประเทศ (IHQ) และบริษัทการค้าระหว่างประเทศ (ITC) 
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สิทธปิระโยชน์ทางภาษีส าหรับส านักงานใหญ่ข้ามประเทศ 15 ปี 
• ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคลส าหรับรายได้จากการให้บริการแก่วิสาหกิจในเครอืที่ต้ังขึ้นตามกฎหมายต่างประเทศ 
• ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคลส าหรับค่าสิทธิ เงินปันผล รายได้จากการโอนหุ้น รายได้การจัดซื้อและขายสินค้าในต่างประเทศ
• ลดอัตราภาษีเงินได้นิติบุคคลเหลือร้อยละ 10 ส าหรับรายได้จากการให้บริการและค่าสิทธิที่ได้รับจากวิสาหกิจในเครือที่อยู่ในประเทศไทย
• ภาษีเงินได้บุคคลธรรมดาส าหรับผู้เชี่ยวชาญต่างชาติร้อยละ 15 
• ยกเว้นภาษีธุรกิจเฉพาะส าหรับการกูย้ืมให้แก่วิสาหกิจในเครือ
• ยกเว้นภาษีเงินได้หัก ณ ที่จ่าย ส าหรับเงินปันผลและดอกเบี้ยเงินกู้ยืมที่ IHQ จ่ายให้แก่บริษัทหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคลที่ตั้งข้ึน

ตามกฎหมายต่างประเทศและมิได้ประกอบกิจการในประเทศไทย

เขตเศรษฐกิจพิเศษในรูปแบบคลัสเตอร์

สิทธปิระโยชน์ทางภาษสี าหรับบริษัทการค้าระหว่างประเทศ 15 ปี 
• ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล ส าหรับรายได้จากการจัดซื้อและขายสินค้าในต่างประเทศ (out-out) 
• ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล ส าหรับจากการให้บริการที่เกี่ยวข้องกับการค้าระหว่างประเทศในต่างประเทศ
• ลดอัตราภาษีเงินได้บุคคลธรรมดาให้แก่ผู้เชี่ยวชาญต่างประเทศที่ท างานในบริษัทการค้าระหว่างประเทศเหลือร้อยละ 15
• ยกเว้นภาษีเงินได้หัก ณ ที่จ่าย ส าหรับเงินปันผลที่ ITC จ่ายให้แก่บริษัทหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคลที่ตั้งขึ้นตามกฎหมายต่างประเทศ

และมิได้ประกอบกิจการในประเทศไทย 



R&D ยานยนต์ตน้แบบ
 ยกเว้นภาษีสรรพสามิต
 ยกเว้นอากรขาเข้า
 ยกเว้นภาษีมูลค่าเพิ่ม

International Headquarters (IHQ)
International Trading Center (ITC)
 ยกเว้น CIT 15 ปี
 ลด CIT เหลือ 10% 15 ปี
 ลด PIT เหลือ 15% 15 ปี ส าหรับคนต่างด้าว
 ยกเว้นภาษีธุรกิจเฉพาะ

Research Development 
Technology & Innovation

หักค่าใช้จ่าย RD&I 3 เท่า

PPP Fast Track
ลดขั้นตอนและขบวนการอนุมติ PPP 

จาก 25 เดือนเหลือ 9 เดือน

Investor

Investor

Investor

หักรายจ่ายลงทุน 2 เท่าส่าหรับ
การลงทุนในสินทรัพย์

New Growth Engines
 ยกเว้น CIT 10 - 15 ปี
 ยกเว้น PIT ให้แก่

ผู้เชี่ยวชาญ
 แรงจูงใจทางการเงินผ่าน

Competitiveness 
Enhancement Fund

The Special Economic Development Zones (SEZ) 
และ Super Clusters & Targeted Cluster

 ยกเว้น CIT 8 ปี             ยกเว้นอากรขาเข้าเครื่องจักร
 ลด CIT เหลือ 10% 5 ปี   หักค่าสาธารณูปโภค 2 เท่า 10 ปี
 อนุญาตให้ใช้แรงงานต่างด้าว
 ยกเว้นอากรขาเข้าส าหรับวัตถุดิบและวัสดุจ าเป็น 5 ปี
 หักค่าติดต้ังและอ านวยความสะดวก 25%

Thailand Future Fund
ลงทุนในโครงสร้างพื้นฐาน
มูลค่ากว่า 100,000 ลบ.

2016 Special Investment Promotion Year

3 ก.พ. 2559
ส่านักนโยบายภาษี
ส่านักงานเศรษฐกิจการคลัง
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http://bit.ly/tdd2559

แบบส ารวจความคิดเห็นต่อมาตรการภาษีเพื่อส่งเสริม
การลงทุนในประเทศของกระทรวงการคลัง
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